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MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL

Előfizetési ára: negyedévre 5 korona. Egyes szám ára 20 fillér
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sarkadi N. Antal-utca 5.

^folynak tiszteletbeli főügyészséggel iskoláinkba vigyük bele a hasznos es mten- 
•Wó'TőbekÓlintását. Vájjon a címek el- ziv gazdálkodás gyakorlat, Oktatását. Ipán, 
Törlése idején fájdalomcsillapító tapa- kereskedelmi, gazdaság, es más egyéb szak­
sául szánta-e kormánybiztos úr ezt a | iskoláinkban pedig kevesebb elme et es több 

gylelkű címadományozást a csikbeli ! életrevalóságot kívánunk. Műhelyeket, labora- 
barátján okozott sebre? tóriumokat, szóval kísérlet, es tapasztalat,

, ■ , módszert az oktatásban. Az értelmi, erkölcsi
Vagy ugyan mely kegyes isten- képessé„ek összhangzó fejlesztését,

ség sugalta Unnék .>;ormanyb,ztos u. ^ a pedagógU50k csak az
a forraaalom tuzenel különösen az Un 
pártja által felperzselni készült, a há­
ború szenvedései által agyonzaklatott 
szentesi nép iránt annyira jómodorú 
és kegyes-szavú Dr. Kiss Bélának 
csendes biztos helyen való elraktáro­
zását ?

R vármegyei tisztujitás<
nak valamikor más színe, más jellege 
volt. Az elsöpört bűnös korszakban 
családi nexusok, kissebb-nagyobb intri­
kák, sógorság-barátság voltak a kine­
vezések, választások döntő motívumai 

vármegye urai ezt a maguk játé­
kát beöltöztették az alkotmányosság- 
bő jelmezébe.

Ma másképpen történt. Az isme­
retlenség ködéből idelépett közzénk a 
kormány mindenható biztosa. Nem is­
mert múltat, tehetséget, szorgalmat, 
csak vette a kormánytól kapott pallost 
megforgatván feje körül, suhintott. Mit 
neki, kit hogyan ér, kit hogyan talál, 
fő az, hogy a pallos fénye messze 
csillanjon abban a glóriafényben, ame­
lyet nagytudású (!) kellékesei s szín­
padi munkásai nagy erővel vetíte­
nek rá.

na

s a
orvosokkal együtt csinálhatnak.

Egységes typust a középiskolákban! 
Minden iskolában pedig a népköztársaság 
szelleme érvényesüljön úgy a tananyagban, 
mint az oktatás módszerében. Bele kell oltani 
az ifjú nemzedék szivébe az újkor eszmé­
nyeit. Főleg a történelmi oktatást kell teljesen 
átgvurni, mert ennek van a fogékony szi­
vekre a legnagyobb erkölcsi hatása és jellem- 
képző ereje.

A modern világszellemhez kell simul­
nunk teljesen, közoktatási és közművelődési 
szervezeteinkben, gazdasági rendszerünkben, 
jogintézményeinkben és ami a legnehezebb: 
faji érzéseinkben és egész lelki világunk­
ban is.

Ezen mutatványszámokon kívül 
még egynéhány, az akaratlanul is 

helyesen kívül. Nem is kívánunk mi, 
a jövőben sem beleszólni az Ön ab­
solut játékaiba. „Qe a kritika jogát az 
Ön „átmeneti“ "működésére minden­
esetre fenntartjuk magunknak.

De arra a „szőkébb környezet-“re 
és ,,a belső titkosok“-ra mégis csak ki­
váncsiak vagyunk. K •

van

Tagadhatatlan a pallos helyenként 
érdemest sújtott. De a rettentő neki- 
rohanásban elhulltak jobbak is. S a 
pallos fénye sem vaI# oljí .vakdtó 1

Bizony nem sok a különbség a 
légi vármegyei restauráció s az uj, 
ideiglenes tisztviselőkinevezés között. 
Egyformán bűnös mindakettő. Amazt 
elintézték a vármegye urai maguk kö­
zött, emezt pedig a biztos úr a maga 
legszűkebb környezetében. Legfőlebb 
az utóbbin még az alkotmányosság 
maszlagjelmeze sem volt felismerhető.

Nem akarjuk a mungó korszak 
egyik-másik elcsapott főbűnösét 
leni; világért sem akarjuk egyik-másik 
tévedésből jól választott tehetségesebb­
nek, arravalóbbnak kinevezését helyte­
leníteni, csak azt szeretnénk tudni 
kormánybiztos úr, hogy' ha már meg­
volt önnek a kivételes jussa ezen ideig­
lenes kinevezésekhez, ugyan-ugyan kik 
voltak azok a balkezes nagyságok, 
akik önt ilyen kitünően (?!) informál­
ták ?

Békés megegyezés
Becsületes, osztályos egyezséget akarunk 

kötni munkás testvéreinkkel Úgy politikai 
jogokban, mint a szélsőséges gazdasági el­
lentétek kiegyenlítésében.

Óva intünk tehát minden polgári pártot

B Károlyi-párt szózata.
miért ?

hogy a békés megegyezés helyett ne provo­
káljon közöttünk harcot és erőszakot Ne 
üljön fül a reakciós nagy uraknak és a pénzé­
ért reszkető plutokráciának, akik ha pecse­
nyéjükre kifacsarták őket. félrelökik, mint a 
citrom héját a szemétdombra. Elinalnak pén­
zük után és kiszöknek a külföldre, de a 
lépcsők, amelyeken újra fel akartak mászni 

itt maradnak besározva. Észre

Miért kell együtt mennünk ? Mivel be­
látjuk, hogy tiszta pártprogramotok a mai 
átmeneti korszakban rázkódtatások nélkül 
nem 
nem

érvényesülhetnek. De amit külön meg 
tehetünk, megtehetjük együtt.
Polgár és munkás között ne építsünk 

tehát újabb válaszfalakat. Tömjük be 
kadékot közöttük a népuralom szabadságával 
az egyenlőség és testvériség közös törzsöké­
ből kivirágzó demokráciával és népjóléti in­
tézményekkel.

men-

a hatalomhoz 
se veszik, hogyan csúsznak bele a reakcióba. 
A lejtőn nincs megállás. Mihelyt alkudoznak 
és paktálnak a királyság zsoldosaival már 
elárulták a köztársaságot.

Nincs komoly reál politikus, aki a mai 
viszonyok között be ne látná, hogy az ellen­
téteket a forradalmi pártok közöt* nem ki­
faragni : lecsiszolni keli. Békét és rendet csak 
együtt teremthetünk. Mihelyt pedig egymás­
sal szemben élesen szervezkedünk, kikerül­
hetetlen a feszültségek összerobbanása. A 
véres polgárháború, melynek felszitása több 
a bűnnél: hazaárulás.

Megértés nélkül a mai viszonyok között 
boldogulhatunk. Láttuk ezt a közelmult-

Nemzeti jelleg
Nyelvünkben, közművelődésünkben, iro­

dalmunkban és művészetünkben ápolni és 
művelni kívánjuk a faji jelleget A nemzeti 
érzés zománcát, amelyet belekapcsolunk az 

emberi művelődés irányzatába.egyetemes
Hadd érvényesüljön a világ kulturversenyé- 
ben a mag3*ar zseni! Faji minőségünk kü­
lönleges virága, amely díszt és értéket fog 
adni neki.

Mert ha a múltban a megyei vá-
voltlasztás maszlagoló alkotmányosát 

is, de azért véletlenül még is meg­
nyilvánulhatott az ellenvélemény. Az 
Ön félig sikerült kinevezéseinél azon­
ban a „leibgárdisták“ és „közvetlen 
környezet“ véleményén kivtil „altera 
pars“ nem is volt. Talán ez még sem 
egészen a mai kor szellemében való 
ténykedés ?

Mert hogy csak egy pár legjob­
ban sikerült kinevezést ragadjunk ki a 
minden terv és átgondolás nélküli lis­
tából, ugyan mely „szükség“ (1886. 
évi XXI. t. c. 80. §.) keltette életre a 
városi ügyésznek az ismeretlenségnek 
homályából idebolonditott Dr. Bildhauer

Ezért kell belevinni közoktatásügyi rend­
szerünkbe és a magyar társadalom kulturá- 

ci művészeti elemet. nem
bán, a kormányválság alkalmával mikor mi 
a szocialistáknak ők pedig a polgári pártok­
nak kinálgatták fel a kormányt. Ez a kinál- 
gatás nem volt őszinte, mert a pártok irány­
zatában már ekkor eltolódások jelentkeztek. 
Bizonyos kanyarodások jobbra, amely azután 
balra nyomta a másik szárnyat.

A szocialisták nem vállalkoztak, mert

jába a szép kultuszát:
A magyar Ízlést, a népies motívumokat és 
formákat, amelyek a világversenyben is hir­
dethetik faji különlegességünket: a fajbeli 
kvalitást és a művészi őserőt, a szabad rajz 
módszerével, mely nemcsak világnyelv, ha- 

ipari fejlődés legerősebb szárnya isnem az 
egyúttal.

Közoktatásunk
Hasznos, gyakorlati irányban neveljünk, j az erőszakot és éretlen átalakulások könnyen 

Ne az iskolának, hanem az életnek! Nép- I megakaszthatták volna a termelés folytonos-

SZENTESI ELLENŐR
18. szám.Szentes, 1919 március 2, vasárnap.III. évfolyam.
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Válasz,
A „Népakarat“ 17-ik száma „Párt­

politika és földosztás“ cimen egy ki­
rohanást intézett a „Szentesi Ellenőr“, 
a „Gazdasági Egyesület“ és a „Hangya 
Szövetkezet“ ellen.

Mint a Hangya Szövetkezet veze­
tője, szükségesnek tartom, hogy ennek 
a kirohanásnak minket érdeklő részére 
válaszoljak.

Nagyon téved a Népakarat, amikor 
azt állítja, hogy hasonlóképen mint a 
Gazdasági Egyesületnél, prononszirozott 
munkapárti reakciósok ülnek a szövet­
kezet vezetőségében, mert az formáli­
san nem igaz, ellenben az igaz, hogy 
a Népakarat szerkesztője és titkos 
főmunkatársa és a lap szellemi és 
technikai vezetője a „Szentesi Manó“ 
a nagy purificator nem is olyan régen 
még a legvadabb mungók közzé tar­
tozott. Vagy talán nem az a Lévai 
Antal a szerkesztője a Népakaratnak, 
aki a híres 1910. választáskor fiókkör­
ben szállította a bankókkal, paprikással, 
itallal és pántlikás szivarral elhódított 
választókat a munkapárt részért a 
szavazáshoz ? és aki, mint a munka­
párti nagyvállalatok érdekeinek őrzője 
a betegsegélyzőnél a legutóbbi ideig 
elkeseredett harcban állott a szervezett 
munkásokkal szemben? . . .

Téved a Népakarat, amikor azt 
állítja, hogy egyik párt gyűjtő ivét a 
pultra kiraktuk és lelkesen gyűjtöttük 
a szocialisták ellen megmozgatott tábor 
uj tagjait. Ebből egyszerűen annyi igaz, 
hogy a Hangyánál helyet adtunk a 
polgári pártok tömörülése iránt indított 
mozgalom által kibocsájtott gyüjtőiv- 
nek, amit circa 30 tag alá is irt. Ebből 
a tényből azután azt a következtetést, 
hogy a Hangya Szövetkezet a szociális- 
ták ellen szerez vagy toboroz tagokat, 
józan ésszel nem lehet levonni. Mi a 
szövetkezetben nem politizálunk, nálunk 
pártállásra való tekintet nélkül minden 
tag egyforma, egyenlő kiszolgálásban 
részesül és tudtommal e tekintetben 
még soha semmiféle panasz nem for­
dult elő. Megnyugtatom a Népakaratot 
a tekintetben is, hogy hasonló cikekkel 
minket terrorizálni és kitűzött célunk­
tól eltéríteni nem fog.
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ságár. Ennek következménye pedig éhínség 
vagy gazdasági összeomlás lehet.

De viszont a polgári pártok újra szer­
vezői között sem akadt vállalkozó! Azt 
mondták: nem tehetjük, náluk az erő. Hát 
mit akarunk erő nélkül ? Ezt a nemzetet ki­
sebbségekkel nem lehet többé saját akarata 
ellen kormányozni !

A régi magyar társadalom két osztályra 
bomlott: dolgozókra és ingyenélőkre. Az 
egyik termelt és verejtékezett. A másik csak 
fogyasztott. Ez a termelőereje az országnak 
jogfosztott volt. Az elnyomott paraszt, a vá­
rosi munkás, szóval a proletár.

Már pedig ez nem jól van igy. Az élet 
törvénye az ellentétek állandó kiegyenlítése. 
A helyes és arányos megosztás, amely min­
dig igazságos is. A szertelenség pedig csak 
lázas állapot. Lappangó betegségeknek szim- 
ptómája. Egy-ugyanazon gálya nem hordoz­
hatja sokáig békében együtt a rabszolgákat 

(Folyt, köv.)és a kéjutazókat.
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fix és az elért haszonból J száza- 
lékocska. Fizettessék pedig ezen két 
összeg a hatósági árukon nyeri 
haszonból.

Úgy tudom, hogy a tanácsülése­
ken Lichtenstein Manó ott szokott lenni 
(Mit keres ott? Szerk.) nem tudom, 
ezen a tanácsülésen ott volt-e? avagy 
értesitette-e az itt elmondottakról a 
kormánybiztos urat. Ha nem tette meg, 
hűtlen, megbízhatatlan barátja Önnek, 
akkor én hivebb alattvalója vagyok és 
nem akarom, hogy valaki blamalja 
Önt, ezért mindazon dolgokat, melyről 
már eddig tudomásom van, el fogom 
mondani.

Különben ha eddig még nem 
szerzett tudomást erről a „Népakarat“, 
vegye tudomásul, hogy a Hangya 
egyik igazgatója volt éveken át a köz- 
társasági elnök, az igazgatók között 
foglal helyet Szabó István miniszter 
is és újabban a Hangya igazgatósá­
gába a Hangya szövetkezet felajánlá­
sára a földmivelésügyi, a kereskede­
lemügyi, a közélelmezési és a pénz­
ügyminiszter a napokban egy-egy ki­
küldöttet rendelt ki, úgy hogy most 
már a kormány közvetlen tapasztala- 
tok alapján fogja megismerni azt, hogy 
a Hangya szövetkezetek milyen soci- 
ális^niunkát végeznek és végeztek 21 
év óta !

oek esze ágábai 
vagy megyei kül 

Készséggel 
szuiiáldemokiata 
nem kötelességbe 
Ságból, hogy me 
lapjuk kétes térj 
lanságáról és azo 
az ujjából szopj: 
valótlan támadás 

Hiszen ha 
.Jiimnlalja hogy 
ben a ,Pártpol 
ben egy támadó . 
biztos ellen, aki 
désünket besztir 

■akadhat.
Tudom, hogy kormánybiztos úr­

nak igen sok dolga van, elfoglalja drága 
idejét egyrészt a megbízható emberek 
felkutatása, másrészt a megbízhatatlan 
emberek félretolása, a politika stb., 
azért mint hűséges alattvalója szere­
tem megkönnyíteni a kormánybiztos 
úr dolgát, miért is, hogy a tanácsi 
határozatot — ha még nincs ott, ne . 
kelljen soká keresni, hát tessék csak 
2404/919. városi iktatószám alatt meg­
nézetni.

A személyeskedésre nem válaszo­
lok Önök nagyon jól tudják, hogy 
nekem és velem a „Szentesi Ellenőr“ 
minden munkatársának van bátorsá­
gunk megjelölni az általunk irt cikke­
ket, mi nem bujunk gyáván a név­
telenség háta mögé, mi nem hirdetünk 
bizalmatlanságot, gyanút és gyűlöletet, 
mi a szeretetnek és haladásnak va­
gyunk szószólói, mi alaptalanul senkit 
sem támadunk és vagyunk annyira 
emberek, hogy nem sértegetünk és 
osztály-gyűlöletet nem szitunk.

Pozsonyi Ferenc.

De úgy Iá 
alkalmat akart, 
tnegsnhogtassa 
akarat szelíd ját 

Visszautas 
utasítjuk vissz; 
fenyegetést, viss 
kében, mert a 1 
ma a rend és i 

-szik. A ki ma 
forradalom hiéi 
löst elvégzik a 
a szentesi szab 

De ha va 
-nem képes egy 
(iát az csakúgy 

Azonban 
tes a szociálde 
sin mégis kifal 
tésea ellen. E- 
ez igaz! Ezt le 
féle kiszólás pe 
ngk sem volt i

Lp.

Tárgyilagosság.
Dupla lénung. Nem szoktuk a Népakarat kirohanásait 

figyelemre méltatni.
A Népakarat-nál tárgyilagosságot, elfo­

gulatlanságot sohasem látunk. Vele elvi vitát 
tehát folytatni nem lehet.

Ezen állításunk bizonyságául szolgál a 
Népakarat február 27-iki számának ,,Párt- 
politika és földosztás“ feliratú cikke, amely 
lapunk hasonló cimü cikkével foglalkozik.

Igaz ugyan, hogy a Népakarat jelzett 
cikkében egy helyen jelzi, hogy a tárgyilagos 
kritikát állja, erre mindjárt klasszikus példát 
is nyújt cikke elején, ahol beköszöntőképen 
becsmérlő durvasággal nyájaskodik velünk 
szemben.

Kormánybiztos Úr! Midőn ön ide­
jött mint kormánybiztos-főispán, úgy 
hallottam, hogy legfőbb teendői közzé 
sorozta, hogy a város pénzügyi hely­
zetét orvosolja, a visszaéléseknek, jog­
talan vagyonszerzésnek útját vágja. 
Meggyőződött arról, hogy bizony ez a 
város pénzügyileg rosszul áll. Csőd 
fenyegeti. Évtizedek óta gyalázatos, 
bűnös gazdálkodás folyik itten, a 
helybeli takarékok már nem is hitelez­
nek a városnak. Rossz cég a város. 
Bűnös kezek, rossz közgazdászok éhes 
részvényesek a várost illető minden 
hasznot a kenyérgyár zsebeibe ván- 
doroltattak. Bizonyos, hogy minderről 
tud kormánybiztos úr, mert hiszen 
Ígéretet tett, hogy a kenyérgyár köny­
veit felülvizsgáltatja, arra egy bizott­
ságot fognak delegálni. Hogy ez meg­
történt-e és kikből áll ez a bizottság 
nem tudom, de nem tudják ezt sokan. 
Kiváncsi ám erre sok elvtárs és pol­
gártárs is. Ezen a város pénzügyi 
helyzetét oly közelről érintő jó szándék 
úgy látszik csak szándék maradt. A 
A város élére egy olyan ember került, 
akit a kormánybiztos úr állított oda, 
mint a becsületesség, a tisztviselői 
tisztesség mintaképét, mint a ki egye­
dül hivatott arra, hogy itt rendet tart­
son. És mégis mi történt? Történt pe­
dig az Úrnak 1919. évében február 
havának 13-ik napján, hogy ennek a 
kis városnak magas magisztrátusa ta­
nács ülést tartott. Felállott ezen a ta­
nácsülésen a közélelmezési ügyek ve­
zetője és ezen ügyek tárgyalása alkal­
mával azzal az indítvánnyal állott elő, 
hogy szavaztassák meg a város ér­
demdús polgármesterének, mint a 
közélelmezési ügyosztály ellenőrző 
főnökének pótdijjul f évi február 
hó l-étől kezdödöleg évi 2400 korona

t

— Neu. 
nemzeti keg 
15-ikét, de a 
sgent napját 
■diadalmas ni 
már néptön 
deklarálta.

— A Sz 
■ évi március 
órakor a Gy 
méhen közg 
tagjait ezut 
László, elnö

De azért a Népakarat rajongó apostola 
a tárgyilagosságnak. Nevezetesen: ha nincs 
is semmi anyaga a Szentesi Ellenőrrel szem­
beni kirohanásra, merész fantáziájának segé­
lyével olyat magyaráz bele cikkünkbe, amit 
a leghajszálhasogatóbb nyelvtudós sem merne 
magáévá tenni.

A Népakarat úgy állítja be február 
23-iki lapszámunkban megjelent cikkünket, 
mintha mi megtámadtuk volna a helybeli 
kormánybiztost, mert a földosztásra vonat­
kozó előkészületeket végzi ... (a szentesi 
kormánybiztosról szó sem esett a cikkben, 
— bár, ha lesz ok, kritika tárgyává tesszük 
a kormánybiztosnak e téren való működését 
nyíltan) ... a Népakarat helybeli és megyei 
vonatkozásokat, koholva önkényesen magya­
ráz bele cikkünkbe, 
hiszemüséggel tényeket elferdít. A Népakarat 
azt irja, hogy cikkünk a Vármegyei Gazda­
sági Egyletet és a Hangyát ajánlja a föld­
osztás foganatosítására . . . (Ez sem igaz 1)

A Népakarat tendenciózus eljárását mi 
sem jellemzi jobban, mint az, hogy a lapunk­
ban megjelent cikk szerzője nem szentesi, 
nem is csongrádmegyei ember s nem is 
ismeri a csongrádmegyei, kevésbbé épületes 
viszonyokat. A szerző az országos állapotok­
ról fest képet. Ezt minden józan ember be­
látja. De maga a kézirat is erős, megcáfol­
hatatlan bizonyítéka annak, hogy a szerző­
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—- .1 vekerháti olvasókör február
28-án tartott értekezletén az érdekelt gazdák 
megállapították, hogy a tavaszi mezőgazda- 
sági munkálatok elvégzése a rémitő takarmány ■ 
hiány miatt s inte lehetetlen és épen azért a 
hatóságoknak kötelességük volna a takarmány- 
nemüeknek és erőtakarmánynak beszerzésé­
ről és kiutalásáról sürgősen gondoskodni. Szó 
esett a megejtendő országos, megyei és városi 
választásokról, — kívánatosnak tartják, hogy 
a szavazó helyek a külhatáröan is, különö­
sen az olvasóköri helyiségekben állíttassanak 
fel, mert különben a távolabb lakó tanyai 
ember két, sőt három munkanapot is veszít­
het már pedig a tavaszi munkálatokra min­
den időt meg kell takarítani, de különben is 

lehet hosszabb ideig magára

— Választások, l'gy látszik ápri­
lis hónap a választások hónapja lesz. 
Ugyanis az egyik legutóbbi miniszter- 
tanács elhatározta, hogy a nemzetgyű­
lési választásokat az ország egész te­
rületén sürgősen kiírja. A kormányt 
erre az elhatározásra bírta a berni ki­
küldötteknek azon tapasztalata, hogy 
az ántánt sokkal szívesebb volna a 

kormánnyal szemben, ha a

oek esze ágában sem lehettek a helybeli, 
vagy megyei különös vonatkozások.

Készséggel mutatjuk be a kéziratot a 
szociáldemokrata párt igazolt megbízottjainak, 

kötelességből, hanem csupán udvarias­
ságból, hogy meggyőződhessenek saját párt­
lapjuk kétes tárgyilagosságáról, megbízhatat­
lanságáról és azon művészi tökélyéről, mellyel 
az ujjából szopja a koholt, nekünk imputált

magyar
kormány egy alkotmányos parlamentre 
támaszkodhatik. Az országos képviselő- 
választásokat követni fogják nyomban 
a városi és megyei választások.

valótlan támadást.
Hiszen ha akad becsületes ember, aki 

.Jtimviaija hogy a február 23-iki lapszámunk­
ban a „Pártpolitikai földosztás" cimü cikk­
ben egy támadó szó akad a szentesi kormány­
biztos ellen, akkor mi további hírlapi műkö­
désünket beszüntetjük De ilyen ember nem 

■akadhat.

a jószágot sem 
hagyni.

— A hadból visszatért szellemi 
munkások helybeli szervezetének meg­
alakulása végett folyó hó 3-án, hétfőn 
délután fél 6 órakor a református kör 
nagytermében 
kérjük a t. bajtársakat, hogy mennél 
nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Az összehívók.

— Dr. Wellisch István ügyvéd 
irodáját Kossuth-utca 18. sz. alatt 
(Nagy Lajos-ház) megnyitotta.

— Internálás. Végre a kormány 
maga intézkedik, hogy az akár jobb­
ról, akár balról jövő ellenforradalmi 
kísérletek büntetlenül ne maradjanak. 
A 20-ik néptörvény megadja a kor­
mánynak a jogot, hogy a forradalom 
szempontjából veszélyes egyéneket ren­
des lakóhelyüktől eltávolítsa, idegen 
községbe internálja, vagy rendőri fel­
ügyelet alá helyezze. A kormány élt 
is már e jogával : Szterényi József 
volt kereskedelmi minisztert és Szúr­
ni ay Sándor volt honvédelmi minisz­
tert, valamint gróf Mikes János, szom­
bathelyi püspököt, egy zalamegyei 
községbe, állítólag egy kolostorba, in­
ternálta, Wekerle volt miniszterelnököt 
és őrgróf Pallavicini Györgyöt pedig 
rendőri felügyelet alá helyezték, We- 
kerlének csak magas korára való tekin­
tettel engedték meg, hogy Budapesten 
maradjon. A kormánynak az az el­
határozása, hogy felelősségre vonja 
régi rendszer azon alakjait, akik a 
háború megindításában és folytatásá­
ban részesek, bűnösök.

De úgy látszik, hogy a Népakarat csak 
alkalmat akart, hogy a terror lángpallosát 

város felett. Ez a Nép­
értekezletet tartunk. Fel-

rnegsahogtassa e 
akarat szelíd játékainak egyike.

Visszautasítjuk, megvetéssel és utálattal 
utasítjuk vissza a terrorral való kifejezett 
fenyegetést, visszautasítjuk a forradalom érde­
kében, mert a forradalom minden igaz liive, 

rend és nyugalom biztosítására törek- 57
ma a

-szik. A ki ma is zavargást idéz elő, az a 
forradalom hiénája. Az igazságszolgálta­
tást elvégzik az erre hivatott bírák s nem 
a szentesi szabadak:- hivatal.

—- A Kossuth Lajos Pártkör 
vigalmi bizottsága ma farsang vasár­
napján,
református kör nagytermében, hol 
Szálkái Péter jóhirnevű 8 tagú zene­
kara fogja a jó talp alá valót huzni. 
Ruhatárról gondoskodva van. Belépő­
díj személyenként 6 korona, 3 sze­
mélyre szóló családi-jegy 15 korona.
A rendezőség tagjai: Szilágyi János, 
Szalai Bálint, Gyarmati Lajos, Pardi 
Bálint, Berkecz János, Pataki Miklós, 
Pardi Imre, Bujdosó József, Szénási 
Mátyás, V. Vecseri Sándor, Szénási 
Ignác, Széli Antal, Szabó Sándor, Vá- 
radi Bálint, Keresztes Nagy István, 
Huszár Soma János, Joó János, Szabó 
Imre, Szabó Bálint, Tóth János, Tóth 
István, ifj. Mezei László, Bartha János, 
Márté János, Faragó Ferenc, Józsa 
János, Fábián Nagy Sándor, Márté 
Sándor, Czibola Mihály, Füsti Molnár 
Antal, Erdei Pál, Huszák Sándor, Czi­
bola István, Ecseri Pál, Erdőháti N. 
Ferenc, Fábián N. Lajos, Fábián N. 
Károly, Vida Szűcs Sándor, Nemes 
Imre, Nemes Sándor, Szabó Sándor, 
Kátai Pál János, Farkas György, Kó- 
rógyi János, Székely Antal, Baranyi 
Ferenc, Török Antal, Farkas Bálint, 
Bujdosó József, ifj. Dóczi Ferenc és 
mások. A mulatság a farsang egyik 
legjobb táncvigalmának Ígérkezik.

— Öngyilkosság. Berezvai Ferenc 
szegvári lakos f. évi február 25-én 
szüleinek lakásán felakasztotta magát. 
Mire rémes tettét észrevették, a mind­
össze 23 éves fiatal ember, meg volt 
halva. Dr. Bárdos Jenő orvos, Nagy 
Ferenc jegyző és Berkecz Mátyás rend­
őrkapitány helyszíni szemlét tartottak, 
s megállapították, hogy a fiatal ember 
három évet töltött a harctéren, ahol 
gyógyíthatatlan betegséget szerzett, ez 
tette buskomorrá, életunttá, ez kergette 

kétségbeesésbe. Kár egy fiatal életért! 
— Haláleset. Szabó Imre gép­

kereskedő polgártársunkat súlyos gyász 
érte: neje szül. Bordás Lídia, február 
hó 24-én 31 éves korában Hmvásár-

kisgazda bálát rendez a

De ha valaki mégis oly szegény, hogy 
képes egyébre, mint terrorizálásra ?. . . 

(iát az csakugyan sajnálni való szegény! ...
Azonban Pogány József kormánybiz- 
szociáldemokrata párt országos gyiilé-tos a

sén mégis kifakadt a „kisbirtokosok tenyész­
tése" ellen. Ez volt cikkünknek lényege! És 
ez igaz! Ezt letagadni nem lehel. A Pogány- 
fé)e kiszólás pedig az országos kisgazda párt­
nak sem volt ínyére.

a

— Kimutatás. A katonák hozzátarto­
zóik javára 1919 február 8—15-ig befolyt 
adományokról. (Folytatás.) — II. A Szentesi 
Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Rész­
vénytársasághoz : Rónai Lajos 500 K, Ber- 
kovics Arminné 500 K, Lehrer Alfréd 200 K, 
Horváth Imréné 200 K, Berger Soma 1000 K, 
Bender Adolf 200 K, Csery Sándor 500 K, 
Németh Jenő 1000 K, Móhr Sándor 100 K, 
Gál Hermann 100 K, Kovács Mihály 300 K, 
Gálfi Lajos 500 K, Nagy István droguista 
100 K, összesen 5100 K. — III. A Szentesi 
Takarékpénztárhoz: Horváth István 600 K, 
Hajnal Géza 1000 K, Kovács Sándor 1500 K, 
Váradi Lajos 1200 K, Nyíri Bertalan 500 K, 
Torday Lajos 200 K, Ehrenfeld Mórné 500 K, 
Csuray Mihály 100 K, Bleier József 1000 K, 
Szentesi Takarékpénztár 3000 K, Singer 
Ármin 1300 K, összesen 10.600 K.

HÍREK.
— Nemzeti ünneppé avatta a 

nemzeti kegyelet már régen március 
15-ikét, de a nemzeti szabadság ezen 
sgent napját, valamint a forradalom 
-diadalmas napját: október 31-ét most 
már néptörvény is nemzeti ünneppé 
deklarálta.

— A Szentesi Károlyi Párt folyó 
■évi március hó 9-ik napján délután 2 
órakor a Győry-féle vendéglő nagyter­
mében közgyűlést tart, melyre pártunk 
tagjait ezúttal meghívom. — Mezei 
László, elnök.

— Az alsópárti függetlenségi 
népkör ma vasárnap este 7 órai kezdettel 

■ a Berkovits-féle vendéglő nagytermé­
ben (Villogó-utca 7.) tartja meg tánc­
vigalmát, melyre a mulatni vágyó kö­
zönséget ezúttal hívja meg a rendező­
ség. — Elsőrendű zenekarról gondos­
kodva van. — Belépti-dij személyen­
ként 4 korona.

— Meghívó. A Szentesi Károlyi 
Párt végrehajtó bizottsága, továbbá 
Kossuth Lajos Pártkör választmánya 
f. évi március hó 2-ik napján vasárnap 
délután 2 órakor a Győry-féle vendég­
lőben lévő köri helyiségben (Klauzál- 
utca 32) közös ülést tart, melyre az 
érdekelteket ezennel meghívom. A tárgy
fontosságára való tekintettel pontos meg- helyen elhalt, ott is helyeztek orok 
jelenést kérek. Mezei László, elnök, nyugalomra.

A békekonfe-— Pénzügyi segítség. 
rencia amerikai delegátusai között hajlandó­
ság mutatkozik arra, hogy Magyarországnak 
pénzügyi szempontból segítségére legyenek. 
A delegációban azt az indítványt tették, hogy 

államnak valamely formában egya magyar
amerikai kölcsönt nyújtsanak. E célból Ame­
rikában záloglevelek kerülnének elhelyezésre, 
amelyekért a magyar kormány és az alkot- 
mányozó nemzetgyűlés vállalna szavatosságot. 
Egy másik terv szerint egy amerikai pénz- 

, csoport vállalna megfelelő formában érdekelt- 
’ séget a létesítendő önálló magyar jegybank 

alapításánál. Erre vonatkozólag a magyar kor­
mánynak a párisi békekonferencián megjelenő 
képviselőivel tárgyalások fognak megindulni.a

— Három millió méter posztót ka­
punk a esettektől. A textilárukban való hiány 

indította a kormányt, hogy posztóanya-
a

arra
gok szállításáról tárgyaljon a cseh-szlovák 
kormánynyal. A magyar kormány megbízásá­
ból Altmann osztálytanácsos és Vogel, a 
zsolnai posztógyár igazgatója Prágába utaz­
tak. A csehekkel oly értelmű megállapodás
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Ne 3059—1919. számjött létre, hogy Magyarországból nyersanya­
gokkal látják el a brünni textilgyárakat, 
amelyek az anyagokból posztót készítenek s 
azt Budapestre szállítják. A kormány meg­
bízottai erre nézve Írásbeli biztosítékot is 
kaptak. Legközelebb már három-négy millió 
méter jóminőségii posztót kapunk Cseh­
országtól. A magyar és cseh kormány között 
létrejött megállapodás értelmében a meg­
szállott területen levő zsolnai posztógyár, va­
lamint a gyárnak érdekkörébe tartozó más 
textilvállalatok is teljes üzemben vannak és 
magyar népruházati célokra szolgáló posztót 
készítenek.

dobja Hirdetmény.
el! Értesítem a közönséget, hogy a had­

ügyminiszter ur 53139/XV. 1919. számú
rendeletével megengedte, hogy az 1865-1869 
évfolyambeli katonák közül mindazok, kik 
csak 1918. évi október hó folyamán bocsáj- 
tattak el a tényleges szolgálatból s amellett 
vagyontalanok, a leszerelési illeték segélyként 
az elöljáróságok által kifizettessék. Ezen 
kedvezmény az 1918. október egy előtt el- 
bocsájtottakra nem terjeszthető ki.

Az esetleg illetéktelenül felvett összegek 
a felvevők által visszatérítendők.

Ne dobja el ócska kalapját, ha­
nem küldje el a felsőpártra 
Kunszeníiiiárton-ut 3. sz. alá 
Csuray Ferenc kalaposmester­
hez tisztítás, festés, átalakítás 

vagy vasalás végett. —

2422—1919. sz.
Szentes, 1919. évi február hó 28.

Hirdetmény. Polgármester.
Felelős szerkesztő és kiadó : Dr. Lánczi Simon Pál. 

Fömunkatárs: Ibolya Antal. Az 1894. évi XII. t. c. 50-ik §-a értel­
mében minden birtokos köteles a fák rügyé­
nek fakadása előtt, de legkésőbben március 
hó végéig a belsőségekben, a szőlőkben,
gyümölcsösökben lévő fákat és bokrokat a Szövetkezete 1919. évi március hó 11 -én

SÄ3SSW8S'•temi* *^S**r*»‘*?~*.<**A március után mutatkozó hernyókat, gazdasági Ipar es Kereskedelmi Bank 
továbbá a cserebogarakat megjelenésük álltái- Részvénytársaság (Kossuth Lajos-utca 
mával megfelelő módon pusztítani kell. 26. sz.) helyiségében alakuló közgyü-

Pusztitandók ezenfelül a vértetvek és lését, amelyre a szövetkezet tagjait
ezennel meghívjuk.

Az alakuló közgyűlés tárgyai:
1. Határozat a szövetkezet meg-

Meghívó.

APOLLO! A Szentesi Italmérők Beszerzést

Ma, vasárnap, március 2-án délután 4 órakor 
mérsékelt, este 6 és 8 órakor rendes helyárak.

Az olasz filmművészet remeke:

FÉNYSUGÁR AZ ÉJBEN! darazsak.
Elrendelem, hogy az itt felsorolt kárté­

kony rovarokat minden birtokos úgy a saját, 
mint birtokos társai érdekében annyival is 
inkább, mert aki az irtást elmulasztja vagy alakulása tárgyában. 2. Az alaoszabá- 
nem teljesiti, a mulasztó fél költségére ha- iyok megállapítása. 3. Az igazgatóság 
pságilag fogom,az.irtást eszközöltetni ezen- ta jainak , évre leendő kinevezése és 
felül mulasztásért pénzbírsággal fog bűntetteim. p,,. . . . . ,

Szentes, 1919 február 14. a _ felugy elobizottsag tagjainak egy evre
választása. 4. Esetleges indítványok. 

Szentes, 1919 február 27.

Pasquali film! - Dráma 4 felv. - Dlnvész film! 
Kisérő műsor: „Az Est film“ XV. példánya;
aktuális események. Szépséghiba; vígjáték.
Elővételi pénztár délelőtt 9-12-ig van nyitva.

Szentes város polgármesterétől. 
3064—1919. szám. Polgármester.

Hirdetmény. Szentes város rendőrkapitánya As alapítók.Több helyen előfordult, hogy a csend­
őrséget a lakosság a községekből eltávolítja, 
vagy a község elhagyására felszólítja, sőt 
egyes esetekben le is fegyverezi.

Minthogy a csendőrségnek a köztársa­
sági kormány rendelete nélkül állomáshelyét 
elhagyni nem szabad és minden ezzel ellen­
tétes néphatározat jogtalan, felhívom a város 
lakosságát, hogy ilyen cselekményektől tar­
tózkodjék.

Hirdetmény.
■ 1

Asztalos-műhely áthelyezés.
Alólirott értesítem a nagyérdemű [ 

közönséget, hogy asztalos-műhelyemet ; 
újból megnyitottam és azt a Vásárhelyi­
utca 12. sz. alá helyeztem át. Elvállalok 
minden szakmámba vágó munkát, u. m. 
bútorokat, teljes lakberendezéseket, 
épületmunkákat, üzletberendezéseket 
és kirakatokat (portale) a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig, úgyszin­
tén bútortisztítást.

Midőn a t. közönséget kérem, hogy 
megrendelésével keressen fel, egyben j L 
tudatom, hogy jó és pontos munkáért - " 
kezeskedem. — Tisztelettel Sztojanovits 1 
János, asztalos. 4—1 ; 1

Szentes r. t. város rendőrkapitánysága 
1919. évi március hó 4-én délelőtt 9 órakor 
a rendőrkapitánysági bünjelraktámál (pince) 
nyilvános árverést tart

Elárvereztetnek fegyverek, ruhanemüek, 
képek, használati cikkek stb.

A vevők kötelesek a megvett tárgya­
kért azonnal készpénzben fizetni.

Szentes, 1919 február 26.
Azon esetben, ha bárkinek a csendőr­

ség ellen indokolt panasza merülne fel, ezzel 
közvetlenül a csendőrkerületi parancsnokság­
hoz forduljon.

Szentes, 1919. évi február hó 28.

Rendőrkapitányság.

50 darab jószágot vállalok le­
geltetésre Fertőn. A legelő nagy része 
öntözhető; a jószág megélhetése bizto­
sítva van. Legeltetési jegyek válthatók 
minden vasárnap és hétfőn 11 órától 
12-ig Kossuth-utca 15. sz. a.

Polgármester.

Eladó Kanász Nagy Mihálynak 
_ egy könnyű kocsija van 

eladó. — Megtekinthető 
IV., Stammer Sándor-utca 4 sz. alatt 60 6—2

—i. .......... Égj' jó fiút tanulóul felveszekI
Eladó Rákóczi-téri 32. számú há- 

zain és szállodám, mely vízvezetékkel, 
villanyvilágítással van ellátva. Ugyanott
két biUiárd tekepálya faalkatrészei is TndományosMozgószinházban
eladó. Értekezni lehet Czegledi Fülöp

4—2

Értesítés. Négyes! József gazdál­
kodó értesíti a lótenyésztő gazdaközön­
séget, hogy a dorozsmai és kisbéri 
állami méntelepről beszerzett 2 telivér 
ménével a fedeztetést Donáth 17. szám 
alatt megkezdette.

A Szentesi

-$ VASÁRNAP, 1919. március 2-án három 
előadás d. u. pont 4 órakor, este 6 és 
este 8 órakor színre kerül Lehár Ferenc 

világhírű operettje:

4—2 tulajdonossal.
\ ELADÓ Viszonteladóknak cipőkrémet, 

Palma gummisarkot, bőr 
és acéltalpvédőket külön­
böző nagyságú ládákat

jutányos árban ajánl 
POLGÁR SÁNDOR bőrkereskedő. 

Br. Harucker-u. 9.

1 drb fedező mén, mely az államtól vásárol­
tatott, 1 drb kis fias tehén schweiczi import 
bikától fias. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 
15. szám alatt. Továbbá használt, de jókar­
ban lévő gazdasági eszközök: egyes, ket­
tős ekék és vasboronák. Megtekinthetők:

Lapistó óó. sz. alatt. 49

fl drótostót.
HÉTFŐN március hó 3-án 6 és 8 órakor

fl detektivkirálg,v.t. 51 KEDDEN, március 4-én 6 és 8 órakor:
Használt fl részvénygyermek.Értesítem a n. érdemű közön­

séget, hogy katonai szolgálatból 
hazatértem és a Simkó bőrkeres­
kedő házában a Lutheránus temp­
lom mellett Szíjgyártó üzletemet 
ismét megnyitottam. Nagybecsű 
pártfogást kérve

MÁCSAI JÓZSEF
szijgyártómester.

DIANA“,»■ - 99 Jegyek már most válthatók. 
CSÜTÖRTÖKÖN március 6-án 4 6 és. 

S órakor:

§ sósborszeszes üvegeket
41 tiszta állapotban bár­

mily mennyiséget vesz
Pólya Lajos kereskedő

(Posta mellett)

mS AZ ARflNYEMBER.
Mely előadásra ajánlatos a jegyeket 

előre megváltani. -fftfi

Hí
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